

Ceny Badatelského nadačního fondu Anny a Jaroslava Krejčích mladým vědeckým pracovníkům

Badatelský nadační fond Anny a Jaroslava Krejčích byl založen v říjnu 2006 v Praze. Nese jméno profesora Jaroslava Krejčího (* 13. února 1916), mezinárodně uznávaného odborníka v oblasti srovnávacích dějin civilizací a kultur, působícího od konce šedesátých let minulého století na univerzitě v anglickém Lancasteru, a jeho zesnulé choti, psychologičky a pedagožky dr. Anny Krejčové (1918–1995), jež byla manželovou celoživotní oporou i spolupracovnicí na řadě stěžejních děl.

Posláním fondu je všestranná podpora badatelské, vydavatelské a pedagogické činnosti v oboru integrované společenské vědy, reprezentované vědeckým a literárním dílem Jaroslava Krejčího a usilující o syntetický pohled na civilizace a dějinné epochy. V těchto intencích poskytuje nadační příspěvek studentům, pedagogům, vědeckým pracovníkům, spisovatelům a publicistům i nakladatelstvím, vzdělávacím a vědeckým institucím, vypisuje granty a stipendia, vyhlašuje a uděluje ceny.

Krátce po svém vzniku navázal fond spolupráci s Masarykovým ústavem a Archivem Akademie věd České republiky (který mimochodem roku 2006 vydal paměti profesora Krejčího *Mezi demokracií a diktaturou. Domov a exil*) a od roku 2007 každoročně spolu s ním pořádá mezinárodní vědecké kolokvium, věnované vybranému aktuálnímu problému či fenoménu naší epochy, jeho historické genezi a potenciální perspektivě. Zatím se uskutečnila kolokvia *Naše nynější modernita* (24. dubna 2007), *Ženy ve spektru civilizací* (13. května 2008), *Náboženství mezi nebem a peklem: křesťanství a islám v historické perspektivě* (28. dubna 2009) a *Amerika českýma očima* (6. května 2010). První z kolokvií se konalo v přednáškovém sále sídla Akademie věd na Národní třídě, následující ve velkém sále Lannovy vily v Bubenci, kde se 11. listopadu 2008 uskutečnila i přednáška profesora Krejčího *Česká zkušenost dvacátého století*, uzavírající vzpomínkové akce jubilejního “osmičkového” roku a zamýšlející se – zčásti i z pohledu pamětníka – nad přelomovými událostmi a osudovými traumaty naší nedávné minulosti. Vzhledem k interdisciplinárnímu charakteru témat se na kolokviích setkávají představitelé různých vědeckých oborů z domova i ze zahraničí spolu s novináři, publicisty a zástupci široké kulturní obce.

Badatelský nadační fond příležitostně uděluje Cenu Jaroslava Krejčího, určenou pro talentované studenty v magisterském nebo doktorském studiu a mladé vědecké pracovníky do 35 let. Pro její získání jsou rozhodující studijní badatelské výsledky a doporučení významné osobnosti daného oboru. V letošním roce významného životního jubilea profesora Krejčího

byla udělena poprvé a jejím laureátem se stal Mgr. Rudolf Kučera, PhD., z Masarykova ústavu a Archivu AV ČR, v. v. i.

Na podzim loňského roku vypsal fond soutěž o nejlepší původní vědeckou studii z oblasti integrované společenské vědy v rozsahu 20–30 normostran, rovněž určenou pro studenty a mladé vědecké pracovníky do 35 let (s uzávěrkou k 15. dubnu 2011). Jako nejlepší byla odbornou porotou oceněna práce Mgr. Víta Šislera z Ústavu informačních studií a knihovnictví Filosofické fakulty University Karlovy *European Courts' Authority Contested? The Case of Marriage and Divorce Fatwas On-line.*

Slavnostní předání obou cen se uskuteční 26. září 2011 ve velkém sále Lannovy vily. Při této příležitosti bude vzpomenu to letošních 95. narozenin zakladatele Badatelského nadačního fondu profesora Jaroslava Krejčího, a to předpremiérovou projekcí dokumentárního televizního filmu o jubilatově životě a díle, natočeného režisérem Jiřím Vondrákem.